



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 14 Οκτωβρίου 2013

ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΖΗΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΤΟΥ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟΥ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΖΩΝΗ ΠΕΙΡΑΙΑ

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ολοκλήρωσε με επιτυχία τη Δράση «Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα για ανέργους και επαπειλούμενους ανέργους των βιομηχανικών κλάδων της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά, μέσω της παροχής υπηρεσιών επαγγελματικής συμβουλευτικής, κατάρτισης/επανακατάρτισης, με στόχο την αναβάθμιση των επαγγελματικών τους δεξιοτήτων». Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλης Κορκίδης, απέστειλε στον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Κωστή Χατζηδάκη, τον Υπουργό Εργασίας, κ. Γιάννη Βρούτση, τον Υπουργό Παιδείας, κ. Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο, τον Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας, κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη, στο Διοικητή του ΙΚΑ και στο Διοικητή του ΟΑΕΔ, επιστολές ζητώντας την επιδότηση των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζομένων στη Βιομηχανική Ζώνη Πειραιά, μέσω στοχευμένων προγραμμάτων που θα επιδοτούν την απασχόληση και όχι την ανεργία. Στο πλαίσιο αυτό, το ΕΒΕΠ ζητά το σχεδιασμό ενός προγράμματος επιχορήγησης των ασφαλιστικών εισφορών με βάση τον αριθμό των ημερομισθίων και όχι τη χρονική διάρκεια της απασχόλησης. Σκοπός του εν λόγω προγράμματος θα είναι να δοθεί κίνητρο πρόσληψης των εκπαιδευμένων και πιστοποιημένων, με επιχορήγηση του μη μισθολογικού κόστους όπου, ως αφετηρία υπολογισμού, θα λαμβάνονται οι αποδοχές που αντιστοιχούν στο βασικό ημερομίσθιο, όπως ορίζεται στη ΕΓΣΣΕ. [Περισσότερα...](#)

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., ΚΟΥ Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

«Το προσχέδιο του προϋπολογισμού για το 2014, το οποίο κατατέθηκε στη Βουλή, επιβάλλει νέο κύκλο περικοπών καταναλωτικών και επενδυτικών δαπανών. Στο προσχέδιο δεν επιλύεται το μεγάλο πρόβλημα των ελλειμμάτων των ασφαλιστικών Ταμείων και ενδέχεται, στην κατάρτιση του οριστικού σχεδίου του προϋπολογισμού, εάν δεν έχει βρεθεί λύση για αύξηση των εσόδων των Ταμείων, να αντιμετωπισθεί η "μαύρη τρύπα" με νέα μέτρα, περαιτέρω μείωσης των συντάξιμων αποδοχών και παροχών υγείας των ασφαλισμένων. Ο φορολογικός λογαριασμός του νέου προϋπολογισμού είναι, για άλλη μία φορά, άδικος και άνισος, ενώ μεγάλοι χαμένοι είναι οι επιτηδευματίες με χαμηλά εισοδήματα και οι νοικοκυραίοι ακινήτων. Ωστόσο, η ύφεση και η συνεχής συρρίκνωση των εισοδημάτων δημιουργούν αβεβαιότητα στην απόδοση των μέτρων και

την είσπραξη εσόδων από παλαιούς και νέους φόρους. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός, ότι ενώ η Τρόικα επισημαίνει δημοσιονομικό κενό τουλάχιστον 2 δις, το εν λόγω προσχέδιο δεν προβλέπει κανένα ισοδύναμο νέο μέτρο. Στον προϋπολογισμό του 2014, υπάρχουν ελπίδες για στροφή της οικονομίας, αλλά και ανησυχία για νέα μέτρα. Επίσης, προβλέπεται - μετά από 6 χρόνια ύφεσης - επιστροφή στην ανάπτυξη, με μικρή αύξηση του ΑΕΠ και ελαφρά υποχώρηση της ανεργίας. Η έξοδος στις διεθνείς αγορές είναι για το 2014 το μεγάλο στοίχημα της ελληνικής οικονομίας, αφού θα είναι μία κίνηση εμπιστοσύνης και το "κλειδί" που θα προσελκύσει επενδύσεις στην χώρα μας. Για να μπορέσει ο προϋπολογισμός να τηρήσει τους στόχους του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος πρέπει, τα ελλείμματα των προηγούμενων ετών να βγάλουν το 2014 πρωτογενές πλεόνασμα».

Η ΕΣΕΕ ΚΑΤΕΘΕΣΕ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗ ΝΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2014-2020

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου κατέθεσε στον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Κωστή Χατζηδάκη συγκεκριμένες προτάσεις και άξονες πολιτικής, μέσω των οποίων θα δοθεί η δυνατότητα στο κλάδο του εμπορίου να αποτελέσει το βασικό αναπτυξιακό πυλώνα της ελληνικής οικονομίας, ο οποίος θα προσδώσει την αναγκαία ώθηση αλλά και τις απαιτούμενες πρωτοποριακές/καινοτόμες ιδέες και πρακτικές, προκειμένου να αρθούν τα εμπόδια και οι αγκυλώσεις που επιτείνουν την υφεσιακή διαδικασία. Άλλωστε, η ίδια η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναγνωρίζει τον καθοριστικής σημασίας πρωταγωνιστικό ρόλο που καλείται να διαδραματίσει το Εμπόριο, στα πλαίσια της επίτευξης μίας υγιούς και στέρεης οικονομικής πολιτικής, λόγω κυρίως της πολύτιμης συνεισφοράς του τόσο στη παραγωγική διαδικασία (ΑΕΠ) όσο και στη δημιουργία θέσεων απασχόλησης. Εν όψει λοιπόν της επικείμενης Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020 και των γενικών κατευθυντήριων γραμμών αναφορικά με το σχεδιασμό των Νέων Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΣΕΣ, οι υποβληθείσες θέσεις της ΕΣΕΕ διακρίνονται για το στοχευμένο χαρακτήρα των προτεινόμενων παρεμβάσεων, οι οποίες θα συνεισφέρουν στην εξάλειψη διαχρονικών προβλημάτων που μαστίζουν επί σειρά ετών τον κλάδο. [Περισσότερα...](#)

ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΣΕΕ ΓΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΛΙΑΝΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΕΣΤΙΑΣΗΣ

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Κωστή Χατζηδάκη με την οποία κατέθετε μια πρόταση για την εκκίνηση ενός προγράμματος επιχορήγησης για επενδύσεις σε επιχειρήσεις λιανεμπορίου και εστίασης. Το προτεινόμενο πρόγραμμα θα βοηθήσει πολλές Μμε επιχειρήσεις που βρίσκονται σε εξαιρετικά δεινή

θέση και δύναται να προσφέρει μια πολύτιμη «χείρα βοηθείας» σε μία περίοδο που η ελληνική αγορά βιώνει μια πρωτοφανή δυσπραγία. [Περισσότερα...](#)

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΑΠΟ ΕΣΕΕ ΚΑΙ Σ.ΕΛ.Ε.ΤΡΟ.Π.Ε. ΤΟΥ ΣΗΜΑΤΟΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

Προτεραιότητα της ΕΣΕΕ είναι να προωθήσει με αποτελεσματικό τρόπο την ελληνική παραγωγή στο εξωτερικό και να βοηθήσει στη βελτίωση της αναγνωρισιμότητας των ελληνικών προϊόντων. Σε αυτό, πολύτιμοι αρωγοί είναι οι Έλληνες του εξωτερικού και οι πολύτιμες γνώσεις τους στις αγορές των χωρών που διαμένουν και δραστηριοποιούνται επιχειρηματικά. Μία από τις πλέον σημαντικές προϋποθέσεις για την καλύτερη προώθηση των προϊόντων της χώρας μας στο εξωτερικό είναι η διασφάλιση του σήματος ποιότητας. Η Ελλάδα έχει την τύχη λόγω μορφολογίας, κλίματος και οικονομικής παράδοσης να δραστηριοποιείται σε πολλούς τομείς και να παράγει προϊόντα μοναδικά και υψηλής ποιότητας. Στις 10 Μαρτίου 2013, η ΕΣΕΕ με τον «Σύνδεσμο Ελλήνων Εισαγωγέων Τροφίμων και Ποτών Εξωτερικού» (Σ.ΕΛ.Ε.ΤΡΟ.Π.Ε.) υπέγραψε συμφωνία συνεργασίας για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των μελών αμφότερον των οργανώσεων. «Θα ήθελα να εκφράσω την μεγάλη ικανοποίησή μου για την παρουσία μου σε ένα τόσο σημαντικό γεγονός για τους κλάδους του εμπορίου τροφίμων και της εστίασης. Επίσης, είμαι χαρούμενος και συγκινημένος που απευθύνομαι στον ελληνισμό της Γερμανίας ο οποίος αποτελούσε και συνεχίζει να αποτελεί την καλύτερη διαφήμιση της χώρας μας σε μια τόσο κρίσιμη περίοδο. Οι απανταχού Έλληνες όλα αυτά τα χρόνια στηρίζουν με πείσμα την οικονομία μας και τους οφείλουμε όλοι ένα μεγάλο «ευχαριστώ!», δήλωσε ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. & της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. Κορκίδης. [Περισσότερα...](#)

ΔΙΠΛΗ ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΚΙΝΕΖΟΥΣ ΤΗΣ ΖΤΕ

Επενδύσεις επί ελληνικού εδάφους ετοιμάζεται να κάνει ο κινέζικος επικοινωνιακός όμιλος ΖΤΕ. Μετά το πέρας της συνάντησης που είχε με τον Πρωθυπουργό, κ. Α. Σαμαρά, ο Επικεφαλής του Ομίλου κ. Χου Γουέι Γκούι ανακοίνωσε τη δημιουργία τόσο διαμετακομιστικού κέντρου, όσο και κέντρου επισκευών και επιστροφής στον Πειραιά, «ανοίγοντας» 400-600 νέες θέσεις εργασίας.

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ-ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ II»

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας ανακοίνωσε ότι, «Λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματα των αρμοδίων οικονομικών εταίρων και την υψηλή ανταπόκριση του επενδυτικού κοινού και των ενδιαφερομένων που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν επιχειρηματικά στα πλαίσια του προγράμματος «Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων (II)», αποφασίστηκε η παράταση της προθεσμίας ηλεκτρονικής υποβολής των προτάσεων των ενδιαφερομένων από 10/10/2013 στις 21/10/2013 και ώρα 14:00μμ.

Υπενθυμίζεται ότι το Πρόγραμμα υποστηρίζει την εξωστρεφή και ανταγωνιστική παρουσία των ελληνικών επιχειρήσεων σε διεθνές επίπεδο, ιδιαίτερα των ΜΜΕ. Για περισσότερες πληροφορίες και για την ανάκτηση των σχετικών αρχείων, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται από το διαδικτυακό τόπο www.ypoian.gr.

ΤΟ ΝΕΟ ΕΣΠΑ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ-ΡΑΪΧΕΝΜΠΑΧ

Στο επίκεντρο της συνάντησης του επικεφαλής της Task Force με τον Υπουργό Ανάπτυξης τέθηκαν η αποκατάσταση της ρευστότητας στην αγορά, η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και η χάραξη του σχεδίου για το νέο ΕΣΠΑ. [Περισσότερα...](#)

ΕΛ.ΣΤΑΤ.: ΠΤΩΣΗ 7,2 % ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ

Μείωση 7,2% παρουσίασε ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής τον Αύγουστο του 2013, σε σύγκριση με τον ίδιο μήνα του 2012, έναντι αύξησης 2,9% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2012 προς το 2011. Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, ο μέσος Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής της περιόδου Ιανουαρίου - Αυγούστου 2013, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη της περιόδου Ιανουαρίου - Αυγούστου 2012, παρουσίασε μείωση κατά 3,8%, έναντι μείωσης 3,9% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2012 προς το 2011. [Περισσότερα...](#)

[ΜΕ ΕΓΓΡΑΦΟ ΤΟΥ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΑΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΕΙ ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΗΣ «ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ Α.Ε.» ΣΕ ΣΧΕΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΜΕ ΘΕΜΑ: «ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΟΥ ΤΕΙΡΕΣΙΑ ΜΕ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΟ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ».](#)